Odev 5 - Sigorta ve Kredi Modelleri
14.74.
4 Mayis Pazartesi aksam saat 5’e kadar
Ders sirasinda ya da E52’'nin 3. Katindaki Leila’'nin posta kutusuna teslim
edebilirsiniz.

1. Sigorta ve Tesvikler
Cok sayida 6zdes ¢iftcinin oldugu bir kdyii diisiiniin. Biitiin ¢iftciler
topraklarinin kendi sahibi ve isleyenidirler. Topraklarina ne kadar efor, p,
harcayacaklarina karar vermektedirler, p ya pL ya da pH olabilir. ( pL <pH ).
Ekimin bagariya ulagma olasilig1 p olsun ve durumda iiretim H olsun, ekimin
basarisiz olma ihtimali (1-p) olsun ve bu durumda iiretim L<H olsun.
Tiiketimin y oldugu durumda, tiiketim ve efordan alinan fayda u(y)-C(p)
olsun. Burda C(p) efor maliyetini gostersin ve C(pL) = 0 C(pH) = K esitlikleri
saglansin. Ciftcilerin riskten kacindigini da varsayalim.

a. Sigortanin olmadigini varsayin. Ciftcilerin pH eforunu se¢meleri i¢in hangi
kosulun sgalanmasi gerekir? Sorunun geri kalaninda, bu kosulun saglandigini
varsayin. Her bir ¢ift¢ini, bu efor se¢imi altinda, tahmini tiiketim nedir?
Tahmini fayda nedir?

b. Riskten kaginma u’nun sekli hakkinda neyi isaret eder? Neden u lizerindeki bu
kosulu riskten kacinma olarak yorumladigimizi agiklaym.

c. Varsayalim ki, ¢ift¢iler bir grup sigorta mekanizma olustursunlar. Her ¢if¢inin
eforunun diger ciftcilerce gozlemlenebildigini de varsayalim. Bu halde, tam
sigortanin saglandig1 durumu diisiiniin: Her ¢ift¢i pH eforunu seciyor, tiim
ciftciler tiretimlerini bir araya getiriyorlar ve daha sonra her ciftci rastsal
olmayan esit bir pay aliyor.

i. Bu mekanizma miimkiin miidiir? Neden oldugunu aciklayin?
(ipucu: Iki kosulun saglanmasi gerekmektedir: Tiim ciftciler pH
secmeli ve tiiketimlerinin rastsal olmamasi gerekir.)

il. Her cift¢inin bu mekanizma altindaki tahmini tiiketimi nedir?
Bunu a kismindaki tahmini tiiketimle karsilastirin.

iil. Her cift¢inin bu mekanizma altindaki tahmini faydasi nedir? Bunu
a kismindaki tahmini faydayla karsilastirin.

iv. Aciklamalarinizin neden ii ve iii kisimlarinda neden farkh

oldugunu soyleyin.

d. Simdi varsayin ki, her ¢ift¢inin efor se¢imi gézlenemez olsun. C kismindaki
mekanizme hala miimkiin miidiir? Neden ya da neden degil?

e. Ciftcilerin efor secimlerinin gozlemlenemez oldugunu varsaymaya devam
ediyoruz. Simdi, optimal imkanli sigorta mekanizmasini ¢ézecegiz. Su
mekanizmay: diisiiniin: Uretim yapildiktan sonra, tiim ¢iftciler iiriinlerini bir
araya getirsinler. Bir ¢ift¢inin {iriinii H ise bu ¢ift¢i tiikketmek i¢in h alsin, eger
iiretimi L ise, tiikketme i¢in I alson. Tam sigorta durumunda h=I olur.

1. Yapilan toplam sigorta harcamalarinin alian toplam miktara esit
olmasi i¢in hangi biit¢e kisitinin saglanmasi gerekmektedir?
il. Tiim ¢ifteilerin pH se¢mesi icin hangi kosul saglanmalidir? Tam

sigorta durumunda bu kosul saglanir mi1 ve neden?
iil. Bu sigorta mekanizmasinda her bir ¢ift¢inin tahmini tiiketimi nedir?



iv. L<l<h<H’nin (i)’den (iii)’ye saglandigin1 gosterin. Ayrica bu
mekanizma altindaki tahmini faydanin, sigorta olmadigi
durumdaki tahmini faydadan (yani a kismi) ytliksek, ama tam
sigorta oldugu durumdakinden (yani c kismi) diisiik oldugunu
gosterin.

Varsayin ki L=1 (' say1 olan 1, kiigiik “L” degil) ve u(u)=In(y) olsun.

1. E kismina dayanarak optimal h ve 1’yi hesaplayin.

ii. Ciftgilerin tiiketiminin sigorta olmadig1 duruma gore daha az, ama tam
sigorta durumuna gore daha ¢ok varyasyon gosterdigini gosterin. (Bunun i¢in
cebirsel olarak 1 > 1 (bir) h < H'I gosterin.

Sigorta Olarak Kredi

Ders izlencesindeki su makaleyi okulun. (makale dersin internet sitesine
konmustur). Christopher Udry (1990), “Credit Markets in Northern Nigeria:
Credit as Insurance in a Rural Economy,” World Bank Economic Review 4(3),
251-269.

Asagidaki her kisim i¢in, cevabinizi bir paragrafla sinirlayin. (tiim soru
yaklagik 1 sayfa tutmali) Makaleyi 6zetlemeyi, spesifik ve kesin olarak
sorulan sorulara cevap verin.

a. Udry’nin lizerinde ¢alistig1 Nijerya koylerinde, kdy i¢i ve akraba gruplari
arasi aktif bir borg¢ alip verme s6z konusudur. Udry, borg alan ve verenler
arasinda risk-paylagim anlagmalar1 oldugunu nasil gostermektedir? Liitfen
cevabinizi desteklemek icin tablolardaki spesifik sonuglart isaret edin.

b. Udry’nin ampirik sonug¢larinin sinirlt yiikiimliilikten kaynaklandig:
birilerince iddia edilebilir. (Bu da borg alan ve verenler arasinda tarla
kiracilig1 anlagsmalarina neden olabilir.) Boyle bir iddia neden Udry’nin
ampirik sonuglarini tam anlamiyla agiklayamamaktadir? Liitfen cevabinizi
desteklemek i¢in tablolardaki spesifik sonug¢lart isaret edin

c. Udry’nin bulgularini, yaptirimlarin zorlugu lizerine olan dersle
iliskilendirin: Udry’nin bulgulari, genelde formal kurumlarin yoksul kirsal
hanehalklarina bor¢ vermesini, sigorta saglamasinin ekonomik olarak
imkanli olmadigini nasil agiklamaktadir? Kayitdisi sigorta mekanizmalari
var olmasina ve iyi bir sekilde islemesine ragmen, formal kurumlarin
gelistirmeleri gereken sinirlart nelerdir?



